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•• Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

****** Megjelenik minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L im 13.
-------- Késiratok nem adatnak vissaa. ■

Nyilt-téri közlemények soronként 80 fillér.

Az elhagyott gyermekek.
A gyermekvédelemről szóló törvény vég­

rehajtása évről évre nagyobb terheket nehezít 
a városra. A 7 évnél idősebb szoboszlói ille­
tőségű elhagyott gyermekek gondozási költsége 
a törvény szerint a városi terheli. Már ez ma­
gában véve is igen súlyos teher. Az elhagyott 
gyermekek száma évről-évre szaporodik, folyton 
növekszik tehát az a teher is, amelyet a város­
nak ezen a czimen viselnie kell. És ez alól 
nincsen menekvés, mert a gyermekvédelemről 
szóló törvény szigorú végrehajtását felülről 
minduntalan sürgetik. Ez alól a teher alól 
csak egy másik teher elvállalása árán men<- 
külhelne a város, ha ugyanis városi gyermek- 
menhelyet építeni s abban helyezné el a szo­
boszlói illetőségű, 7 évnél idősebb elhagyóit 
gyermekeket. Azonban ez is olyan szabadulási 
mód, amelyre a város nyomorúságos anyagi 
viszonyai miatt alig gondolhat.

Mikor a gyermekvédelemről szóló törvény 
megalkoltafoll, azl hitte mindenki, hogy az 
állam kizárólag a saját számlájára csinálja meg 
ezt a nagyszabású alkotást. De csalódtunk, 
mert az elhagyott gyermekek tartási költségé­
nek legnagyobb részét is a városok nyakába 
csapták. Nálunk különben ez a szokás. Szinte 
tudjuk már, hogy az állam tervez, kezdeményez, 
mi pedig fizetünk. Ez a politika évek hosszú 
sora óta divatos nálunk, s ez az oka annak, 
hogy a városok anyagilag tönkrementek.

Nagyon sok bajt okoznak az elhagyott 
gyermekek beiskolázás tekintetében is. A váro­
sunkba gondozás végeit kihelyezett elhagyott 
gyermekek seregszámra lepik el az iskolákat, 
úgy, hogy az iskolákat fenntartó felekezeteknek 
ide-stova a tanerők és a tantermek szapori'á- 
sáról kell gondoskodni e miatt — Nincsen vá­
ros talán az egész vármegyében, ahol annyi 
elhagyott gyermek lenne elhelyezve, mint ná­
lunk. Kétségtelenül a figyelemnek a jele ez az 
illető hatóságok részéről, de talán egy kicsit 
sok is már a jóból,

Az elhagyott gyermekek ügye máris egy 
külön kérdéssé nőtte ki magát. Ez a kérdés

hovatovább fontosabb és jelen tőség teljesebb 
lesz. A vezelőköröknek tehát gondoskodni kell 
ennek a kérdésnek a végleges megoldásáról, 
meri a mai állapot nem sokáig tartható fenn.

KÖZIGAZGATÁS.

Feljelentett mészárosok Derzsi Domokos 
városi állatorvos feljelentette Sternberg Herman és 
Kircsi Károly mészárosokat a miatt, hogy a |uhu-l 
kint az utczán, nyílt sátorban árulják.

Uj iparos. Gombos Gábor a vegyesáru keres­
kedés folytatására nyert a héten engedélyt a ta­
nácstól.

Elutasított kérelem. Weisz Jenő boltbérlő 
haszonbér elengedés iránt folyamodott a városhoz. 
Kérelmét a tanács elutasította.

Városi szegények selejtezése. Székely József 
házipénztári ellenőr előterjesztésére elrendelte a 
tanács, hogy a városi szegények családi és keresel' 
viszonyai alaposan vizsgáltassanak meg. A vizsgá­
latot Körner Géza rendőrkapitány teljesíti a mellé 
kirendelt városi képviselők segélyével.

Városi tisztviselők mozgalm» A rendezett 
tanácsú városok tisztviselőinek egy nagy küldöttsége 
keresi fel a héten Wekerle Sándor miniszterelnököt és 
gróf éndrássy Gyula belügyminisztert oly czélból, 
hogy az állam jövő évi költségvetésébe a városok se­
gélyezése czimen felvett 2.000 000 koronát a tisztvise­
lők fizetésének rendezésére fordítsa a kormány. A hely­
beli tisztviselőikar részéről Fehér Gábor árvaszéki ül­
nök vesz részt ebben a küldöttségben.

A tisztviselők és a pénzintézetek. A városi 
közgyűlés elhatározta, hogy a városi tisztviselők az 
egyes pénzintézeteknél elfoglalt eddigi állásaikat hiva­
tali kötelességük sérelme nélkül továbbra is meg árt 
hatják.

Megszűnt ipar. Szabó József a kovácsiparról a 
héten lemondott.

A városgazda lemondott. Ádám Samu vá­
rosgazda a héten lemondott állásáról, A városgazda 
lemondását a város egész közönsége sajnálja, mert 
Ádám Samu rátermett, derék, pontos, agilis tisztvi­
selő volt.

— Rendkívüli közgyűlés tartatott kedden 
délelőtt, amelyre a képviselőtestület tagjai nagyon 
kevés számmal jelentek meg, ugv, hogy e miatt több 
tárgyat le kellett venni a napirendről. A közgyűlés 
az uj rendőrkapitány felesketésével kezdődött. Ezzel 
kapcsolatban megkereste a közgyűlés az alispánt, 
hogy a ralkapitányi állásnak minél előbb leendő

betöltése iránt intézkedjék. A Fischer és Wollner 
czéggel kötendő egyesség ügye levétetett a napi­
rendről. Levételeit a napirendről a gazdasági is­
métlőiskola államosításának kérdése is. A téglaégető 
egyik kemenezéjének kijavítását jóváhagyta a köz­
gyűlés, a másikra vonatkozólag pedig azt határozta, 
hogy Out) kor. költség keretén belől sürgősen ja- 
vittassék ki. Az uj hullaház építésének ügyét a 
költségvetési bizottsághoz utasította a közgyűlés. 
Grósz Károly állásépitési és Fülöp Herman tanya- 
épitési kérelmét elutasította a közgyűlés. Elutasí­
totta a közgyűlés a debreczeni városi muzeum 
azon kérelmét is, hogy a város levéltárában levő 
régi edények és vastárgyak adassanak oda a mú­
zeumnak. A munkásházak építésére vonatkozó 
alispán! leiratot tudomásul vette a közgyűlés. Ezután 
még több kevésbbé fontos ügy került elintézés alá.

Háborús hírek keringenek nehány nap óta 
m-mcsak nálunk Magyaroszágon, hanem egész Euró­
pában. Ezeknek a háborús híreknek két nagyje­
lentőségű Külpolitikai esemény az oka. Ez pedig 
mind a kettő a héten történt. Az egyik ese­
mény az, hogy a magyar-osztrák monarchia a hé­
ten végleg birtokbavett tartományoknak jelentette 
ki a saját részéről Boszniát és Herezegovinát 
amelyek eddig csak mint megszállott tartományok 
szerepeltek. Bosznia és llerczegovina tehát most 
már államjogilag is monarchiánkhoz tartozik. Hogy 
ez a két tartomány Magyarországhoz fog-e csatol- 
tatni, vagy Ausztriához, az még nincsen körvona­
lává. Valószínű azonban, hogy ezeket a tartomá­
nyokat Magyarország kapja meg, mert nekünk van 
azokhoz törvényes és ősi jogunk. A másik fontos 
esemény az, hogg Bulgária végleg elszakadt Török- 
ói s/ágtöl és független királyságnak kiáltotta ki ma­
gát. Ezeknek az eseményeknek mindegyike közelrő 
éidekli nemcsak Törökországot, hanem az összes 
nagyhatalmakat. Ez az oka annak, hogy nehány 
nap óta a külpolitikai események tartják lekötve 
egész Európa ügyeimét. A háborúról szóló hírek 
azonban túlzottak.

HÍREK.

— Okt 6. Hagyományos kegyelettel ünnepelte 
meg most is az ország az aradi vértanuk emlékét. 
Fekete zászlók lobogása, ünnepi istentiszteletek tar­
tása hirdették megint, hogy a nemzet fájdalmas 
visszaemlékezését nem csilapitják a múló évek. A

Legtartósabb iskola czipőket, divatos formájú kalapokat, fehérnemű és 
másárudivat czikkeKet, legolcsóbban a Központi ezipő és kalapárukázbanDob-»

reezon Dróher sörcsarnok mellett szerezhetjük be. Telefon 435.

nyitottam a legjob készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon, hálószoba és egyóbb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók

WE18Z GrYTILA kárpitos és díszítő butorraktárában.
DEBRECZEN, Szécsényi-utcza 19. szám.

Bútor kiállítást 
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Alkalmi vétel!
1 vt>g 22 in. 4 , Erzsiké vász. vékoiiysziilu 
1 „ 22 „ »/„ Erzsiké vász. vékoiiysziilu 
1 „ 23 „ 4 4 Hazai vász. puha szalu
1 „ 23 „ % Rumbtirgi vékony szalu
1 „ 23 „ 9/g Salvator vász. erős szálú
1 „ 23 „ 9,8 Szerencse vász. erős szálú
1 „ 23 „ 9/g Len-lmilé, finom szalu
1 „ 23 „ 4/4 Iglói vászon, vastag szálú
1 „ 23 „ % Iglói vászon, vastag szálú
1 „ 23 „ s/4 Iglói vászon, vastag szálú
1 „ 23 „ ®/8 Szepességi vász. vastag szálú „

(>•75 
ti-

1 in. 150 ez ni, széles lepedő vászon vastag szalu 0 08 
1 in, 150 cm. széles lepedő vászon, vékony szálú 0 (10 

Vidékre utánvéttel küld inig a készlet tart

Szépe Lajos
Noidivat, vászon és feliéi nemű üzlete

Debreczen, Kossuth-utcza 6 szám.
Mintákat kívánatra készséggel küld.

TA’Ati Y ASZÓRÖ-G fi V ÉT

HOFHERR és 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 57.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten.

A1 á n I ja szabadalmazott »V0SS «-félő 
nielv áltah nosan a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pontos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő-lcvelet is tartalmaz, kivá
natra ingyen és bérmentve szolgálunk.

Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnág DEBRECZEN BEN
Piacz-utcza 70.
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Eperjesi cserép kályhák
elsőrangú hazai gyártmány

továbbá főzőedények takarék- 
konyhák. « pilléivasalások, gaz­
dasági eszközök, lelőleir.ezek, 
mérlegek, revolverek és löllé- 
n vek nagy választékban, 
s a legjutányosabb ári «an

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETF.liKN

DEBRECZEN. a -Bika« szálloda mellet
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ján mögt < •ndclbclik iiíz idén
maguknak a IcgtökőlI«'||'<| fi,
szab. 3 «■rőiiltétclü aiczéiesa-

vain és aczélkeretü

„TJRSUS“
. borsajtó beszerzését. Képes ár­

lapot szőliiszoli és pinezészeti 
felszerelésekről ingyen és bér- 

mentve küld:

I 1 óth Gyula Debreczen.

Kovács Gyula és Társa
női es gyermek felöltők divatterme 

Debreczen, Főtér 55. (Hungári - kávéház mellett.)
Az őszi idényre a legnagyobb választék.

Őszi színes és fekete felöltőkben a legújabb
kivitelben.

Leány felöltők es gyermek kabátok
minden színben és nagyságban.

Téli kabátok posztóból, fekete és divat-
színekben*

SVlyvm, riüsdi Ruhátok. Szőrmével bélelt bundák.

Téli gyermek felöltők és kabátok.
Szőrme és Toll Boák* Karmantyúk* 

Szövet, selyem és csipke blousok, disz 
aljak és pongyolák minden divat színben*
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Mindezen felsorolt czikkek a legolcsóbb szabott árak mellett egyszerűtől a leg-
finomab kivitelig.

Kívánatra képes árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálunk.
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Vetőgépek
teljesen gyárilag javítva, kedvező fizetési feltételek mel. 
lett, különböző nagyságban kaphatók, úgyszintén a vi­

lág legjobb

„Melichár-féle“
uj vetőgépei csakis

Bogi István gazdasági gépraktárában Hóba
szerezhetők be.

jurim nr-cf r

CLAYTON * SHUTTLEWORTH
Bi»Uape*t, Váosl.kOrút OU.

ílt»l 1 IttJutinyosahb ir«k mellett «Jinltitmk:

Locomobil és gőzeséplőgópek,
Sm?ákkakonUlv;ÍAlgáLy"C!^IÖ*épek- *óhere-cséplők, tisztitó- 

ro.ták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyüjtők,
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kepálók,
SZtöSüfimtfmkVéravá.gók’ kuk°ricza-morzsolók, darálók,

*k- e8yetemes aczél ekék, 2 és 3-vasu 
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Plón Gy., Hajdúszoboszló.



nemzet ma is hálás kegyelettel emlékezik azokra, 
akik szabadságáért vértanúhalált haltak. Nálunk az 
állami polgáriiskol t rendezett gyászünnepélyt a vér­
tanuk emlékére.

Esküvő. Körner Géza rendőrkapitány esti 
törtökön délután tartotta esküvőjét Lengyel Irma 
kisasszonynyal, Lengyel Imre nyug. kir. táblai biro 
leánvával. A házasságkötésnél mint tanuk Dr. Márk 
Endre és Körner Béla szerepeltek.

— Uj betétszerkcsztő bíró. A helybeli kir. 
járásbíróság területén folyamatban levő betétszer­
kesztéshez betétszerkesztő bíróvá Dr. Bernhard 
Károly neveztetett ki.

— Fehér Gábor árvaszéki ülnök szerdán 
Budapestre utazik, hogy a tisztviselőikar megbízá­
sából részt vegyen a miniszterelnöknél és a belügy­
miniszternél tisztelgő országos küldöttségben, amely 
küldöttség a városi tisztviselők fizetés rendezését 
fogja sürgetni.

— Szemle Angyalházán. G. Tóth János pol­
gármester hétfőn szemlét tartott Angyalházán és 
a jószágállomány állapotát kielégítőnek találta.

— Elfogott dohánycsempészek Kedden dél­
után Jlickl Géza debreczeni földbirtokosnak az Ír­
nok ja négy dohánycsempész asszonyt fogott el a 
Rickl-tanva mellett, akiket átadott két arra portyázó 
csendőrnek. A csempészek Vadász Róza, Jónás 
Lidia, Jónás Pepi és Kandi Eszter szoboszlói czigány- 
asszonyok voltak. A négy asszonytól 24 kiló dohányt 
kobozott el a csendőrség.

— Színészet Szigethy Jenő színtársulata meg 
mindig folytatja előadásait. Az előadásoknak es­
ténként nagy közönsége van. El lehet mondani, 
hogy a társulat sok élvezetes estét szerzett a kö­
zönségnek.

— A tűzoltó gépszint a héten cseréppel fed­
ték be, mert a régi zsindejtető már teljesen el­
korhadt. Jó lett volna a gépszínt le is padlásaim, 
mert a cseréptető felől még hepustolhatja a hó a 
gépeket.

— Az első fagy. Pár hél óla gyönyörű, verő­
ié nyes őszi napok járnak, de éjjel lehűl a levegő. 
Az első fagy szerdán éjjel volt.

— Kiderített lopás. A csendőrség a héten 
kiderítette, hogy Tóth Sámuel mezőőrt Csuka János 
és Magvar János lopták meg. A dolog úgy pattant 
ki, hogy a meglopott mezőőr ráismert a tettesekre

— A vadásztársaság vasárnap délelőtt gyű­
lést tartott, a tűzoltó őrtanya helyiségében. A tár­
sasáig örömmel vette tudomásul, hogy.Fehér Sán­
dor felesketett vadőr oki. hó 1-ső napján megkezd 
te a szolgálatot. Ideje is volt, hogy a társaság gon­
doskodjék a vadállomány védelméről, mert a szó 
boszlói határon sohasem volt még atmvi 01 vadász, 
mint most.

— Debreczeni őszivására, utazók meglepődve 
fognak a Löfkovits Arthur és társa óriási telepe 
előtt megállani, mert az olt felhalmozott óra, ék­
szer, ezüst neműek szépsége és olcsósága valóban 
csudálatra méltó.

— Himlőoltás. Az iskolásgyermekek ujvaoltá- 
sa vasárnap délután kezdődött meg a városháza 
nagytanácstermében. Az oltást Dr. Kovács Bálint 
városi főorvos végzi, Váczi Ferencz tanácsnok se­
gédlétével.

—'Nincs czigareta. Pár hét óta alig lehet 
czigarettát kapni a boltokban, mert a nagytőzsdé­
ből nem adnak ki kellő mennyiséget az elárusítók 
részére a czigareta kedvelők sokat panaszkodtak 
mostanában e miatt. Úgy halljuk azonban, hogy 
a czigarettahiány a héten megszűnt.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél, vagv a lapki- 
hordónál rendelhetik meg lapunkat.

— Az elkobozott vágó. Csuka István és fia 
a 14 éves Csuka Antal, szept. 16-án szilvát hoztak 
Pet jén községből. Mikor Kismarja és Pocsaj közt 
jártak, egy legelésző hirkanyáj tűnt a szemükbe az 
országút mellett. A Csuka István egyik fiának okt. 
hó elején be kellett vonulni katonának, az előre­
látó apa úgy okoskodott tehát hogy jó volna erre 
az alkalomra egy vágót keríteni. A gondolatot csak­
hamar tett követte. Csuka István és Csuka Antal 
leszállónak a szekérről, kifogtak a nyájból egy 
birkát fellökték azt a kasba s azzal, mint aki dol­
gát jól végezte, eljöttek haza. A lopott birkát itthon 
Kaszás János tartotta három hétig ekkor azonban 
kipattant a dolog és a csendőrség épen akkor ko-

„SZOBOSZLO É 8 VIDÉKÉ"

hozta el a féltve őrzött jószágot, mikor le akarták 
vágni. Csuka Istvánt és Csuka Antalt feljelentette a 
csendőrség a büntető bíróságnál lopás miatt.

— Eladó íróasztal. Egy teljesen jó állapotban 
levő Íróasztal jutányos áron eladó. Értekezhetni a 
szerkesztőségnél.

Táncztanitás. Tisztelettel tudatom a n. é- 
közönséggel, In így f. hó 14-én, Bikavendéglő nagy­
térül ében táncztanlolyamot nyitok. Jelentkezéseket 
már most elfogadok naponként a Bika-vendéglő­
ben.

Tisztelettel.
Spitz József
tánezmester.

— Szántják a vasututezát. A vasututeza 
kikövezésének előmunkálatait a héten megkezdték. 
Egy gőzhenger pár nap óta azzal foglalkozik, hogy 
az uláima akasztott ekével felszántja az elbontandó 
régi kövesutat.

— Baleset. Az ipartestület házában a mull 
héten ráesett Székely Sándorra egy billiárd-asztal- 
nak a márványlapja. Székely Sándor ennek követ­
keztében veszedelmes sérüléseket szenvedett, 
állapota azonban most már javulóban van.

— A kivándorló levele. Czeglédv Antal volt 
városi tanácsnok, aki ez idő szerint az észak­
amerikai egyesült államok Bridgeport nevű váro­
sában közjegyző, a héten levelet írott lapunk szer­
kesztőjének, amelyben arról számol be, hogy 
hogyan gondolkoznak a magyarokról Amerikában. 
Szomorú bizonysága ez a levél annak, hogy az 
újvilágban szegényeknek, elnyomottaknak, élhetet­
leneknek tartanak bennünket. A volt városi ta­
nácsnok a saját viszonyairól nem ir egy szót sem, 
de levelének minden sorából kitűnik a leküzd­
hetetlen honvágy.

— Czipész — tanfolyam. A debreczeni keresk. 
és iparkamara közbenjárása folytán a kereskedelem­
ügyi miniszter szoboszló r. t. város czipésziparosai 
részére 4 hétre terjedő szaktanfolyamot engedélyezett, 
melynek vezetésével Draskóczy Bertalan állami czipész- 
ipari vándor szaktanítót bízta meg. A tanfolyam 16 
résztvevővel szeptemper hó 17-én vette kezdetét, 
mely időtől fogva — úgy értesülünk — szorgalmasan 
látogatják az előadásokat az iparosok és teljes odaa­
dással munkálkodnak iparunk fejlesztésén abban a 
biztos tudatban, hogy a rendelő közönség is méltá­
nyolni fogja a tökéletesebb ízlésre irányuló fárado­
zásukat, melynek óhajtott eredményeit a nehéz viszo­
nyok között élő czipésziparosság csak nagyobb áldo­
zatok árán szerezheti meg. A záróvizsga folyó hó 
17-én délelőtt 10 órakor az ipartestület termében fog 
megtartatni, melynek megtekintésére az érdeklődő 
tisztelt közönséget ezúton hívja meg a tanfolyam ve­
zetője.

— Értesítés. A helybeli majorkertben ma va- 
vasárnap délután U, 3 órakor a következő termények 
fognak árverésen eladatni: 40 -45 H. liter must, 4 
m. mázsa első osztályú válogatott krumpli, 150 mm. 
takarmányrépa. 2 q. czékla, 2 q. vöröshagyma. 2 q. 
sárgarépa, petrezselyem, zeller, 40 kg. erőspaprika, 
400 darab sütőtök és 400 drb. kalaráb. E hó végén 
kiadható lesz 1000 drb. gyökeres fásoltásu szőlő, 68 
drb. körte 32 drb, alma, 100 drb. cseresznye, 36 
drb. meggy, 20 drb. kajszinbaraczk és 40 rózsafa 
oltvány.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

— Debreczeni őszivásárra utazók megle­
pődve fognak a Löfkovits Arthur és társa óriási 
telepe előtt megállani, mert az ott felhalmozott 
óra, ékszer, ezüstnemüek szépsége és olcsósága 
valóban csudálatra méltó.

— Az anyák figyelmébe. A drága városi 
tej, akármilyen hatósági ellenőrzés alatt áll is rit­
kán ment a baktériumoktól, sajnos, elég gyakran 
hamisított és különösen csecsemők számára nem 
elég egyforma. Mi az anyának kötelesége, a ki bár 
mely okból gyermekét nem szoptathatja? Keressen 
egy olyan teljes táplálékot, mely a csecsemőgyer­
mek táplálásához szükséges alkotórészeket tartal­
mazza. Ennek a mindenesetre nehezen teljesíthető 
követelménynek tökélletesen megfelel a Nestlé 
gyermeklisztje, mert absolut csiramentes, teljes al­
pesi tejet elegendő mennyiségben tartalmaz és elké­

szítéséhez nem kell más, mint viz. Egy, legalább 
is 25 adagot tartalmazó doboz ára 1 korona 80 
fillér. Kapható minden gyógyszertárban.

Dr. A. S.
— Saját érdeke mindenkinek, hogy üveg és 

porczellán raktáramat megtekintse, mert ott kapható 
mindenféle étkező, teás, kávés és feketekávés készlet, 
a legcsinosabb kivitelben. Függő lámpák 8 koronától 
30 koronáig, asztali lámpák 2 koronától 10 koronáig, 
boros, vizes, pálinkás készletek, nickel és aluminium 
gyümölcstartók és befőttes készletek. Raktáron tartok, 
különféle vas mosdó állványokat, zománezozott edé­
nyeket, elsőrendű szénvasalót, mindenféle rudvasat és 
vasárut, szekértengelyt, kőmives és ácsszerszámot, ajtó 
és ablakvasalást, favágó fejszét és fűrészt, portland 
cementet, elszigetelő és kátrányos papirt, firneisz, kát­
rány, karbolineum és mindenféle festéket. Állandóan 
friss fűszerek, finutn orosz tea és tearum. Mindenféle 
italáruk. Gazdasági szerszámok, eke, borona. Kölcsön- 
edény raktár. A n. é. közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel:

Auspitz Sámuel.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

Az orvadászok sohasem voltak még úgy elsza­
porodva a határon, mint most. Nem is egyenként, 
hanem csapatosan lehet látni őket. Vadásznak 
nyakra-főre s az elejtett vadakat szekérszámra hord­
ják Debreczenbe.

Kiváncsi vagyok rá, hogy mit szóll ehhez a 
vadásztársaság?

Egy vadász.
Tek. Szerkesztő Ur!

Becses lapja előző száma azt írja, hogy a 
szüret az idén nagyon rendetlenül folyt le az összes 
kertek ben.

Engedőimet kérek, a Csepös kert kivételt ké­
pezett a rendetlen kertekkel szemben, mert ott a 
kert erélyes elnöke K. Kovács József bezáratta a 
kapukat és a szüret megbatározott napjáig senkinek 
sem volt szabad szüretelni. így kellett volna el­
járni a többi kertekben is. A Csepüskertet tehát 
ne tessék a többi kertekkel egy kalap alá venni.

Egy csepüskerti birtokos.

Mi újság a járásban f
Népgyüiés. Danka Lajos és társai nádudvari 

lakosok népgyülést tartanak f. hú 18-án d. u. 3 óra­
kor Nádudvaron, a következő tárgysorozattal:

1. Az általános választói jog.
2. A fokozatos földadó.
3. Magyarorszag gazdasági helyzete.
Szónokok lesznek Budapestről Magyar Gyula

és Beller Antal.
Lopás. Nagy Sándor püspökladányi lakosnak 

az udvarából a héten ismeretlen tettesek 3 drb. 
lószerszámot és egy nagy kabátot elloptak. — A 
tettesek valószínűleg kóbor czigányok voltak.

Lopás. Széli Balázs püspökladányi lakosnak 
az udvarából a héten ismeretlen tettesek 2 lóra 
való szerszámot elloptak.

Betörés. Lorbert Dávid püspökladányi keres­
kedőnek a kamaráját a héten ismeretlen tettesek 
álkulcscsal felnyitották, s onnan egy zsák búzát, 
7 kiló ezukrot és 3 kiló gáliczkövet elloptak.

Tűz. Sárközi István szovátl lakosnak az udva­
rán a héten egy csomó nádcsörmő meggyuladt 
és elégett. A kár 30 korona, A tűz minden való­
színűség szerint gyújtogatás folytán keletkezett.

Tűz. Weisz Sámuel nádudvari lakosnak a 
tanyáján a héten egy nagy kazal szalma ismeret­
len okból felgyuladt és megégett. A kár 310 ko­
rona

Megverte bosszúból. Pál József nádudvari 
lakos Rásó Antal ugyancsak nádudvari lakost a 
héten a tanyáján egy vasvillával megverte. Rásó 
Antal a verés következtében súlyos sérüléseket 
szenvedett.

Verekedés. Balogh Károly szováti lakost 
Mészáros Lajos ugyancsak szováti lakos az utczán 
egy bottal megverte.



Verekedés. Kapus Bertalan szováti lakos há­
rom társával szövetkezve súlyosan megverte a hé­
ten Kozák Sándor ugyancsak szováti lakost.

Tűz. Kéri Sándor püspökladányi lakosnak az 
udvarán a héten egy kazal szalma megégett. A 
tüzet károsultnak egy 4 éves kis leánya Erzsiké 
támasztotta játszás közben.

Dr Kozma János járásorvos lakását Hajdú­
szoboszlón a Dr Téchy-téle házba tette át.

öngyilkossági kísérlet. Sárv Gábor, a püs­
pökladányi fogyasztási szövetkezet üzletvezetője a 
héten öngyilkossági szándékkal mellbe lőtte magát. 
Állapota igen súlyos.

Vidéki uj előfizetők legczélszeiübben pos­
tautalvány segélyével rendelhetik meg lapunkat.

Közgazdaság.

A borok lehúzása.
A legtöbb bőrbetegség az elhanyagolt, vagy 

rendetlen borlehuzásból ered. a seprő keveréke 
minden tisztátalanságnak. A bort tehát a seprőtől 
minél elébb meg kell szabadítani. A borkezelés 
legfontosabb munkája a bort a seprőben található 
veszedelmesebb anyagoktól idejében megszabadí­
tani.

Szem előtt kell tartanunk azt is, hogy a gya­
kori és jól eszközölt lehúzásokkal a bor érését siet­
tetjük.

Az első lehúzásnak úgy kell történni, hogy a 
bor minél több levegővel érintkezzék. Az első lehú­
záshoz tehát szórócsapot kell használni, inig a többi 
lehúzás gummicsövek segélyével történhetik. Az 
első lehúzáskor a fehérborok hordóit jól ki kell 
kénezi, hogy a bor letisztulását ez által is előmoz­
dítsuk. A veresbor hordóját megkénezni nem kell, 
mert a veresborban egy tizedrésznyi piszok sincsen 
mint a fehérbor seprőjében.

A bort idejében le nem huzzuk, annak tesz- 
szük ki magunkat, hogy borunk hamar megeczete- 
sedik és megvirágosodik. Ez a két bőrbetegség 
egyenes következménye a késői és a rendetlen le­
húzásnak ;

Szabály, hogy az első lehúzásnak a szüret 
után 6 8 hét múlva okvetlenül be kell következnie. 
A többi lehúzások 3 hónapi időközökben követik 
az első lehúzást.

Így tehát az uj borok a következő időkben 
hozandók le:

1- ső lehúzás deczember hónapban.
2- ik „ márczius „
3- ik „ junius „
4- ik „ szeptember „

Chrysanthemumok.
Utasok, kik Japánban megfordultak, régen tud­

ták, hogy a ma oly hatalmas jelentőségre emelke­
dett keleti szigetországban chrysanthemumok cso­
dás nagyságban és megszámlálhatatlan változatok­
ban neveltettnek. Mint minden, a mi ezen csodás 
országból azon időkben szárnyra kapott, úgy az 
akkori jelentések is kétkedésssl fogadtattak és csak 
félig-meddig találtak hitelie. Végre mégis körül­
belül 82 évvel azelőtt, angol kertészek odautaztak 
meggyőződni e csodavil ágokról. Tanulmányozták te­
nyésztését, életmódját, és a legpompásabb fajtáknak 
nem csekély számát magukkal hozták Európába. 
Itt aztán több évi tenyésztési kísérletek után csak­
hamar a tökéletesség magas fokára emelték a 
chrysanthemumot.

Hazánkban az ismert Mühle Árpád trmesvárj 
cég kertészeti telepe volt az, hol legelőször nevel­
tettek fel chrysanthemumok mesés nagyságú virá­
gokkal és ugyancsak onnan kerültek ezen öriásvi- 
rágok a közönség közé.

Mühle Árpád ur Angliában és Amerikában a 
legelső chrysanthemum-tenyésztőknél tanulmá­
nyozta tenyésztését a ma olyünnepelt téli virágnak 
és végre ugyanoly nagyszerű eredményeket ért el, 
mint a milyeneket az angol és amerikai tenyésztők 
elértek. Tapasztalatait a múlt évben megjelent »A 
Chrysanthemum Tenyésztése« cimü müvében leírta 
s évenkint megjelenő őszi árjegyzéke, mely érdek­
lődőknek kívánatra ingyen és bérmentve megkül­

detik, mindig felsorolja a legszebb és legújabb faj­
tákat, a melyek az őszi hónapok folyamán virítani 
lógnak és ugyanakkor szétküldésre kerülnek, a 
Mühe Árpád könyvének ára 2 korona.

A föld esi állatkiállitás.

Október hó 4-én kedvező időben a kiállított 
szép számú állatokban nagy közönség gyönyörkö­
dött. A kiállítást a hajdumegyei gazdasági egyesület 
és lótenyésztési bizottság rendezte, amiért a gaz­
dák köszönetét méltán kiérdemelte. A szomszédos 
községek közül, Kaba, Tetétlen, Nádudvar, Püs­
pökladány és Hajdúszoboszlóról érdeklődtek legjob­
ban a kiállítás iránt. Ennek oka talán a kevés reklá­
mozásnak tudható be. A kiállítás vonzó erejét talán 
csökkentette az a körülmény, hogy tenyészállatvásár 
nem volt hirdetve és csak kizárólag ló és szarvas- 
marha állíttatott ki, mének és bikák kiállítása és 
díjazása nélkül.

Csak a Hajdúszoboszlói járásban van 16.000 
drb. sertés, 46.000 drb. juh, amely állatfajok tetemes 
állománya a gazdák jelentős gazdasági tőkéjét ké­
pezvén, ezekre is kellene gondolni a kiállítások al­
kalmával.

A kiállításnak dísze volt a Csapó István 
földbirtokos által versenyen kívül kiállított fiaste- 
henek csoportja, amit a bíráló bizottság elismerő 
oklevéllel honorált.

A kiállítás sikere Csapó István és Ványi La­
jos buzgólkodásának köszönhető, akiknek az állat- 
tenyésztés terén kifejtett sikeres működése Földes 
község állatállományán örömmel tapasztalható. Míg a 
környék szarvasmarha állományának tökéletesítése 
Leszkay János szentimrei igen sokat köszön.

A lovak díjazására alakuló bizottság elnöke 
Kovács Gyula alispán, a szarvasmarhák díjazására 
alakult bizottságnak pedig Csapó István volt az 
elnöke.
A kiállított fias tehenek tulajdonosainak a dijak a

következőkép Ítéltettek.
1. dij 50 korona Pócsi Imre földesi lakos
11. „ 40 „ Katona Sándor kábái „
III. „ 30 „ Bojtor László földesi „
IV. „ 20 „ Szabó Lajos földesi „

v. „ 10 „ Kis Elek földesi
3 éves üszőkért:

»

1. dij 50 korona Boldog István földesi lakos
II. „ 30 „ Kemecsei Elek „ „
III. „ 20 „ Márton György „ „

2 éves üszőkért:
1. dij 50 korona és elismerő arany oklevél Sápi 

Gyula földes! lakos
II. dij 40 korona Biró Imre földesi lakos
III. „30 „ Nagy Zsigmond p.-ladányi
IV. „20 „ Antos Zsigmond földesi
V. „ 10 „ Szabó Márton földesi

1 éves üszőkért:
I. dij 40 korona Bojtor János földesi
II. „ 30 „ Koroknay Imre földesi
III. „ 20 „ Nyíró Mihály földesi
IV. „10 „ Nagy Imre földesi

A kiállított fias lovak tulajdonosai következőképen 
dijaztattak.

I. dij 50 korona Bene János földesi
II. „ 40 „ Sápi Albert földesi
III. „ 30 „ Nánási Sándor szoboszlói
IV. „ 20 „ Szabó Mihály földesi
v. ,, 10 „ Kovács Mihály kábái

Ványi Lajos dija 10korona: Aranyos Mihály nádudvari
lakos, Biró Béni földesi la-}

kosnak 10 korona.
3 éves kancza csikók

1. dij 40 korona Bene János földesi
II. „ 30 „ Karacs Sándor földesi

2 éves kancza csikók
1. dij 30 korona Pércsi Lajos földesi
II. „ 10 „ Szabó Géza földesi
III. „ 10 „ Kovács Lajos földesi

1 éves csikók.
1. dij 30 korona Kis Imre földesi
II. „ 20 „ Biró Béni püspökladány
III. „ 10 „ Sólyom Károly földesi.
Kiállijás után bankett következett, amelyen Ko­

vács Gyula, Pap Elek, Nábráczky István, G. Tóth 
János és még többek mondtak felköszöntőket.

Különfélék.
A világ legnagyobb gyémántja. A világ leg­

nagyobb gyémántjáról, a „Cullinan“-ról, amely tud­
valevőleg az angol korona tulajdona és jelenleg 
Amszterdamban van köszörülés végeit, a követke­
zőket jelentik Amszterdamból: A „Gullinan“ köszö­
rülésekor kiderült, hogy a gyémántnak feltűnő szép 
színe van. A drágakövet két részre osztották és ezek 
közül a nagyobbik 245 karátos. Ezt körtealakban, 
az ingaóra súlyához hasonlóra köszörülik és az an­
gol koronába fogják beilleszteni. A másik amelyik 
valamivel kisebb, a jogor dísze lesz. Ezt gombaiak­
ban köszörülik. Az óriási drágakövek szépsége min­
den várakozást felülmúl. A köszörülés munkáit elő­
reláthatólag januárra befejezik.

Kalászok
Összegyűjtötte : Zéró.

A kisértés a kiséréssel kezdődik.
Meegelégedett csak az lehet, aki többre be­

csüli az életet, mint amennyit ér.
*

A magunk ügyével sem foglalkozunk olyan
szívesen, mint a mások kényes ügyeivel.

*

Az őszintesség elméletben erény, gyakorlat­
ban — ostobaság.

Legújabb.
— Mozgósítási hírek. —

Tegnap délután az a hir terjedt el a vá­
rosban, hogy a temesvári, zágrábbi és nagy­
szebeni hadtesteket mozgósították Szerbia 
ellen. Ezek a hírek azonban túlzottak és va­
lótlanok, mert mindössze is az történt, hogy 
a hadvezetőség, tekintettel a Szerbiában ész­
lelhető forrongásokra, a határőrséget mege­
rősítette, Zimonyba 40 csendőrt küldött, a 
dunai partvédő flottillát pedig, amely négy 
hadihajóból áll, Zimony alá rendelte. A dunai 
flottilla olt várja ez idő szerint a további pa­
rancsokat. A szerbek berzenkedése különben 
nagyon nevetséges dolog, mert a magyar 
osztrák monarchia akkor hallgattatja, el őket 
amikor akarja,

Újabb értesülésünk szerint az Ádám 
S amu városgazda lemondásáról szóló hir nem 
felel meg a válóságnak. — Meg vagyunk győ­
ződve, hogy ennek a hírnek a város egész 
közönsége örvendeni fog.

Birtokváltozások.
Dobozi Gábor örökölte Dobozi Gábor házát és 

4 h. 1133 négyszögöl földjét.
Molnár Lajos vette Ilyés Lajos 750 négyszögöl 

földjét 700 korért
Varga Lajos s neje Domokos Eszter vették 

Magyar Lidia 3 hold 483 négyszögöl földjét 2400 
koronáért.

Sallai István és neje Kállai Zsuzsánna kapták 
ajándékba Szatmári István és neje Erdős Juliánná 
házát, szellőjét és 1 h. 1180 négyszögöl szántóföldjét.

NESTLÉ
GYERMEKUSZTJE
csecsemők lábbadozók 

gyomorbajosok részére
A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA
így doboz ára toßOEkaphatti minden gyógyszertárban 
és drogériáim, ugyanott ismertető iratok ingyen
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1 23 fl ' RtiIIilHlini \’ókiHl V s ' .üli a-» S 1 111 1 1 'll’ p 1 1 1 * É

1 23 <*V $ Salvator vász, nős s zálu » 6-10

1 23 ■ ys Szerencse vász. dós szálú » 6 80

1 23 0n 8 Len-lmité, finom szá VI .. 7'

1 23 „ Iglói vászon, va.-tag szálu » fr20

1 23 n 9/s Iglói vászon, vastag szálú » Cr

1 23 . SA Iglói vászon, vastag s zálu ,, . 6-75
1 „ 23 D» / 8 Szepességi vász. vastag szálú » 6-

1 ni. 150 czm. széles lepedő vászon vas tag szá lu 0-58

l m. 150 cm. szé os lepedő vászon, vékony sza lu 0Ü0
Vidékre utánvéttel küld inig a készlet tart

Szépe Lajos
Nőidivat, vászon és feliéi nemű üzlete

Debreczen, Kossuth-utcza 6 szám.
Mintákat kívánatra készséggel küld.
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elsőrangú hazai gyártmány

Eperjesi cserep kályhák

továbbá főzőedények takarék- 
konyhák. «' pii let vasalások, gaz­
dasági eszközök, tetőleir.ezek, 
mérlegek, revolverek és töllé- 
nyek nagy v álasz tékba n, 
s a legjutányosabb árban 

kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN

J DEBRECZEN. 3 »Bika« szálloda mellet

Szőlőtermelők
a kedvező terméskilátás alap 
ján megrendelhetik az idén 
maguknak a legtökéletesebb 
szab. 3 erőáttételú aczélesa- 

vai II és aczélkeretü

„TJR9U 9“
borsajtó beszerzéséi. Képes ár­
lapot szőlöszeti és pinczészeti 
felszerelésekről ingyen es bér­

mentve küld:

lóth Gyula Debreczen.

Vetőgépek
teljesen gyárilag javítva, kedvező fizetési feltételek mel, 
lett, különböző nagyságban kaphatók, úgyszintén a vi­

lág legjobb

„Meliehár-féle“
uj vetőgépei csakis

Bogi István gazdasági gépraktárábon Baba
szerezhetők be.
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HOFHERR* 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI, Ifd-tfnt 57.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten

A|ánlj:t szabada I mázol »VOSS<-fólo 
mely áll alánosa II a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pdntos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő levelet Is tartalmaz, kivi
natra ingyen és bérmentve szolgaiunk.

mtlYASZÚRÓ-GÉPÉT,

uOrs
Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrná| DEBRECZENBEN

Kovács Gyula és Társa
női és gyermek felöltők divatterme 

Debreczen, Főtér 55. (Hungári Kávéház mellett.)
Az őszi idényre a legnagyobb választék.

Őszi színes és fekete felöltőkben a legújabb
kivitelben.

Leány felöltők es gyermek kabátok
minden színben és nagyságban.

Téli kabátok posztóból, fekete és divat-
színekben#

Selyem, Plüsch kabátok. Szőrmével bélelt bundák.

Téli gyermek felöltők és kabátok.
Szőrme és Toll Boák* Karmantyúk. 

Szövet, selyem és csipke blousok,^ disz 
aljak és pongyolák minden divat színben#

Mindezen felsorolt czikkek a legolcsóbb szabott árak mellett egyszerűtől a leg-
finomab kivitelig.

Kívánatra képes árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálunk
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Plón Gy., Hajdúszoboszló.


